

# Змістовий модуль III


## Кримінальна відповідальність та її підстави. Злочин і його види.

### Тема 3

# КРИМІНАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ТА ЇЇ ПІДСТАВИ.



# Перелік ключових термінів та понять теми:

- ◆ Кримінальна відповідальність як вид юридичної відповідальності.
  - ◆ Кримінально-правові відносини: їх зміст, суб'єкти та об'єкт.
  - ◆ Кримінальна відповідальність і кримінальне покарання.
  - ◆ Підстави кримінальної відповідальності.
- 

**Кримінальна відповідальність** – спосіб державно-правового впливу на особу, яка вчинила злочин, що проявляється в державному осуді протиправної поведінки, а також в покладанні на особу певних позбавлень та обмежень передбачених законом

**Умовою** появи кримінальної відповідальності є прийняття закону про кримінальну відповідальність, який встановлює певні права та обов'язки людини з одного боку, та держави в особі правоохоронних органів з іншого

**Зміст** кримінальної відповідальності складає реалізація примусових заходів кримінально-правового характеру, на підставі норм кримінального права

## Ознаки кримінальної відповідальності

Кримінальна відповідальність становить собою соціальний зв'язок правоохоронних органів держави і особи, яка вчинила злочин, внаслідок чого ця особа зазнає певних позбавлень та обмежень

Кримінальна відповідальність це вид державного примусу, що проявляється в осуді злочинця та його діяння обвинувальним вироком і покладанні на нього певних позбавлень та обмежень

Такі позбавлення та обмеження носять вимушений характер

Вид і міра позбавлень і обмежень визначаються тільки законом про кримінальну відповідальність

Кримінальна відповідальність можлива лише за вчинення злочину

# Кримінальна відповідальність охоплює

Виникнення негативного кримінально-правового відношення в зв'язку з вчиненням злочину

Кваліфікація діяння винної особи органами дізнання та попереднього слідства, як обвинуваченої

Засудження особи від імені держави при винесенні обвинувального вироку та призначення відповідного покарання

Відбування призначеного покарання

Наявність у особи, яка скоїла злочин, певних обмежень, пов'язаних з судимістю

# Межі кримінальної відповідальності

У особи, яка вчинила суспільно-небезпечне діяння, виникає обов'язок зазнати певних позбавлень та обмежень, які закон про кримінальну відповідальність пов'язує зі злочином та реалізацією кримінальної відповідальності

Кримінальна відповідальність настає з моменту вчинення злочину при виникненні кримінальних правовідносин

У держави, в особі правоохоронних органів виникає право у відповідності до закону знайти винного та притягнути його до виконання цих обов'язків

Кримінальна відповідальність припиняється після закінчення строків судимості, тобто у зв'язку з припиненням кримінальних правовідносин, при повному здійсненні прав і обов'язків суб'єктів цих правовідносин

# Підстави кримінальної відповідальності

Вчинення особою суспільно небезпечного діяння, яке містить склад злочину передбаченого Особливою частиною КК (ч. 1 ст. 2 КК)

Вчинення особою суспільно-небезпечного діяння

Наявність у вчиненому діянні всіх обов'язкових ознак складу злочину

# Форми реалізації кримінальної відповідальності

Засудження винного, у обвинувальному вироку суду, не пов'язане з призначенням йому кримінального покарання

Засудження особи з призначенням реального покарання, від відбування якого особа звільняється

Засудження особи з призначенням реального покарання та з його подальшим відбуттям

Ці форми реалізації кримінальної відповідальності створюють у особи судимість, як правовий наслідок засудження її до певної міри покарання